

★尴尬人生 跟表弟借钱

□金凯

上个星期,因为有事,我去表弟家跟他借5万块钱。表弟很爽快,二话没说就把钱借给了我。

昨天,表弟来到我家,吞吞吐吐地说:“表哥,上个星期,你是不是去我家跟我借了6万块钱?”我听了,立刻觉得有些头大:“我明明跟你借了5万块钱,刚过一个星期,你怎么说成6万?”表弟摸着脑袋想了想:“是5万吗?我怎么记成6万?”

我气愤地说:“你不想借,就明说,没有这样讹人的。”表弟说:“我想起来了,是5万。表哥,我最近记性不太好,总犯糊涂,你别往心里去。”我说:“你这样犯糊涂,我可受不了,一个星期就涨1万块钱。咱们亲兄弟,明算账,我现在就给你写个借条。”

我拿出笔和纸,给表弟写了一个借条。写完后递给表弟。表弟笑呵呵接过借条,看了一眼马上揣进兜里。我刚送表弟出门,就见他拿出手机,十分得意地给表弟妹打了一个电话:“老婆,前几天表哥借了5万块钱,没打借条,你跟我唠叨了好几天。今天,我略施小计,表哥就主动给我打了一个借条。”

★立此存照 邻里关系

□董春华

大家都说城市里的邻里关系很淡漠,我对此也深有感触。在小区住了近三年,虽然低头不见抬头见,但邻居们姓名谁,在哪里工作,几乎一无所知。即使对门的邻居,也只是偶尔在楼道里碰到,才会交流几句。

上周末,朋友小苏给我打电话,让我到她家,想和我聊聊。其实我知道,她最近正和老公闹别扭,一定是想找我倾诉一番。我二话没说,开车到了她住的小区。到了楼下,却怎么都想不起她住在几楼。想打电话问她,又怕被她说“不够朋友,连我住几楼都忘了!”

就在这时,从楼道里走出来几个人。我想问问他们,却突然想到,他们肯定不认识小苏,就像我不认识我的邻居一样。该怎么办呢?正在挠头呢,有人问我:“你是找人吗?”“是啊,我找一个朋友,就住在这个单元,可是我忘了她住几楼了!”我如实回答。“你朋友叫什么?”她又问我。我急忙说了朋友的名字。

“哦,小苏啊,我们都认识,701!”她大声对我说。“对,是7楼,谢谢啊!”我边说边想,小苏的邻里关系处得真不错,邻居们竟然都认识她。

我急忙按响了单元门铃,可就在这时,却听到刚才的几个人在一旁嘀咕:“你们知道吗,那小两口正闹离婚呢,要不是他们天天吵得鸡飞狗跳的,咱还真不认识……”

★弄巧成拙 意外结果

□王哲

老公是一名基层民警。快到年底了,所里早早制订了

私藏贩卖烟花爆竹治理工作方案,由老公牵头负责。

老公回家信誓旦旦地跟我说,这次一定要说服所长买台远程探测设备,省得每年入户调查,费时费力不说效果还不好。其实往年老公和同事不是没申请过,都被所长以经费紧张为由否了,这次恐怕也难。果然没过几天老公就垂头丧气跟我说,还是做好入户的准备吧。

我给老公出主意:“你们几大刘不是哪个所的所长吗?去年我还听你唠叨说他们所买了台这样的设备,工作成绩出色还受到什么表彰,你何不以此活生生的例子打动你们所长?荣誉当前我就不信他不就范。”受到我的启发,老公当即给大刘打了电话,要来一手数据,重新振作精神写了份事实清楚、理由充分的申请报告,最后老公重点把大刘他们所去年在此项工作上所获荣誉一一列举。写完老公让我过目,我也觉得这次肯定能打动所长。

第二天,老公带着报告兴高采烈上班去了。下班回家后,我问他事情进行得怎样,老公皱着眉头说:“所长还真被我的报告打动了,他说既然这台设备这么好,那么……”“这么说他答应啦!”我禁不住替老公高兴起来。“听我说完啊!”老公愁眉苦脸地说:“所长说,既然这台设备这么好……那咱就趁他们不用的时候借过来用用嘛,既然你们是哥们儿,这借设备的事儿就交给你了!”

★南辕北辙 增加酒量

□申爱军



好友阿磊被提拔为公司办公室主任后,向我诉苦:“酒量小,实在是缺点。这不,又被人家喝趴下了,误事不说,还惹得老板不高兴,不知有啥办法能增大点酒量呀?”

前几天,我想到高中时的一个同学,他在大学学的是保健专业,现在是市中心医院的名医,对于如何增加酒量,估计应该有办法,便打电话说了阿磊的情况。同学建议阿磊做做身体检查,然后再看看有没有办法。

后来,我见到了阿磊,询问有关情况,却见他像霜打的茄子一般,特蔫!我感到惊异,忙问道:“是我同学态度不好,惹你生气了?还是同学给你的增酒方法,效果不明显?”谁知阿磊一脸郁闷:“唉,别提了,不检查还能喝点,一检查一点也不能喝了——你同学说我是重度酒精肝,再喝就完蛋了。”

★瞠目结舌 全面检查

□孙凡利

表弟非常不孝,姑妈都快八十了,还一个人单住单吃。姑妈有肠胃的老毛病,表弟也置之不理,不仅不给姑妈检查身体,还经常侵占老人家的养老保险金。

每次我去姑妈家,都要对表弟一阵规劝,让他勤给姑妈体检,保证身体无恙。表弟点头如鸡啄米,但落实到行动,每次都是零分。对此,我常常气得胸口憋闷。

昨天正上班,表弟突然打来电话:“表哥,你速来人民医院,我妈正检查身体。”表弟终于迷途知返,我很欣慰,请假就朝医院赶去。

到了医院,发现姑妈正从CT室出来。看我赶来,表弟和我商量:“要不给我妈再做个B超?”我一边答应着,一边感到纳闷:太阳打西边出来了?

给姑妈做检查的过程中,有一位和表弟同来的中年男士特别热情,又是缴费又是拿药,非常殷勤。表弟虽然不孝,却有不少酒肉朋友,看样子关键时刻,朋友还真能顶上。

我偷偷问表弟:“这人怎么称呼?”表弟把我拉到一边:“我也不知道。”“开什么玩笑?”我对表弟的回答非常不满,“和你这么熟,你能不知道?”“一点都不熟。”表弟摇了摇头,接着说:“我妈今早晨遛弯,被这小子骑自行车给撞了,趁这个机会,一定要做个全面检查。”

★恍然大悟 并非怀旧

□陈新

晚上,我们一家人坐在客厅闲聊时,我拍了一下老婆的肩头,对老婆说:“爸,天凉了,我们商量好了,想买一套西服给您穿。明天中午,咱们一起上街买衣服。”

老婆听了推辞道:“不要买了,我不喜欢穿西装。”我劝道:“爸,您都没穿过西装,就买一套穿吧。再说,穿多了就习惯。”老婆也在一旁劝说。老婆可能是盛情难却,就说:“我真的不喜欢穿西装。如果你们实在要给我买衣服的话,就到裁缝店帮我订做一套中山装吧。”

我听了笑起来:“爸,都什么时代了,还穿中山装。”老婆说:“这也难怪,人老了总喜欢怀旧,咱们就听爸的。再说,现在很少人穿中山装了,爸穿了会更吸引人的眼光呢。”听了我们的话,老婆面带微笑。老妈瞧了一眼老爸,“哼”了一声说:“你爸哪里是怀旧,其实是喜欢中山装的口袋又多又大。出去聊天时,他就可以往衣袋里多装些瓜子和花生呢。”

★哑然失笑 表弟的礼物

□刘兰根

昨天晚上,表弟给我打来电话说:“姐,明天中午我去你家吃饭,你想吃什么,我给你带礼物去。”我客气地说:“不用带,你来吃就是了,家里什么都有。”表弟执著地说:“不行,你必须得说一样爱吃的,红烧肉?炖鸡?还是炖鱼?”

见表弟如此热情,我只好说:“我比较爱吃炖鱼。”表弟说了声好,然后挂掉了电话。

快中午时,我正在厨房做饭,表弟来了,我忙沏茶倒水拿水果,表弟从包里拿出一个小袋子说:“姐,我给你拿来了一袋炖鱼料,做鱼时放上这个,不腥。”

★家有仙妻 买菜

□龙辉



前天下午下班回家的路上,接到老婆的电话,说她晚上要加班,叫我去菜市场买点菜带回去。

到菜市场已经快6点了,一看,卖菜的摊贩正陆续收摊准备回家,有几个乡下来的菜农守着几只竹篮还在吆喝着。在一肉摊前买了两斤排骨后,我转悠到一模样大概50岁左右的菜农前,瞧见竹篮里面就剩下两个大萝卜和一把小青菜,看样子还挺新鲜的,我问菜农:“把这些菜一起买了要多少钱?”菜农伸出5个手指头,说:“便宜给你5块钱,早点卖了好回家。”我想起老婆以前传授买菜的经验时曾经说过,收摊的时候最好跟菜农讨价还价,菜一般都会卖得便宜一些,我再问能不能少一点?菜农坚持说就这个价,一分也不能再少了。

见菜农不同意降价,我悄悄告诉菜农说:“不瞒老兄你说,我平时很少买菜,也不知道行情,我家老婆当家,如果让她知道买贵了,回家我得挨骂。”说完,我装作要走的样子,并丢下一句话说:“不卖你就留着带回家自己吃得了。”

没想到菜农仰起头,飞快地白了我一眼,嘟囔着说:“不买拉倒,早上出门的时候,这些菜我老婆都亲自过了秤的,回家少了钱,她会怀疑我私藏了,别以为就你有怕老婆的毛病!”

★物尽其用 洗脚水的用途

□柳蕾

我这几天连续上倒班,下班一到家困得连脚也不想洗倒头就睡。昨天是我最后一天倒班,晚上回来后,我想无论如何也得洗洗脚了。要是再不洗,妻子一定要提我意见了。

妻子一听我要洗脚,非常高兴,她赶紧到洗漱间去接水,并且帮我搓脚,我美滋滋地享受着。洗完脚,我要去倒洗脚水,妻子拦住我说:“千万别倒,我还有用。”我说:“怎么

你也要洗?是不是最近节水意识提高了?”妻子摇摇头:“不,不是我用。”

我一脸迷云:“那你要干什么?”妻子不紧不慢地说:“前一段,咱们不是在楼下移植过来一棵小树吗,这么久了还不见长。一会儿我下楼用这盆肥水给它点滋润,对它的快速成长肯定有利。”

★市民经济 做梦任务

□王庆纲

前两天看报纸,看到报纸上面有则报道说有个彩民买彩票一下子中了几千万,结果一夜暴富成了千万富翁。乖乖!好几千万呀!看得我心潮澎湃,热血沸腾的。晚上睡觉的时候我满脑子里一直想着别人中大奖的事情,结果我晚上做了梦,梦到了我也中了五百万。第二天一大早起床我就把我做的这个梦告诉了老婆,老婆听了高兴地道:“这说不定是个好兆头啊!咱们也买几注去彩票试试运气。”于是晚上下了班,我路过彩票点买了五注随机的彩票,等到第二天一开奖,没想到有一注竟然也中了一个几百块钱的小奖。老婆乐得眼睛都看不见了,拍拍我的肩膀道:“我说这是个兆头吧,今天晚上再交给你一个任务。”我问道:“啥任务啊?”老婆道:“今天晚上你给我再做个中五千万的梦吧。”

★进退维谷 小酒馆聚餐

□徐如涛

我有几个好朋友,经常在一块儿小聚。自从做生意赚钱后,聚餐时我就抢着买单。轮到我做东,我总在档次高的酒店招待大家。我想这样一定会增加朋友对我的信赖,增进感情。谁知几次过后我再请客时他们总会找各种理由推辞,勉强过来也寡言少语,没有了以前的欢快气氛。

我百思不得其解。老婆想了想说:“以前你们都是在小酒馆聚餐,虽然条件简陋些,但你们都是穷人,所以大家都能够放得开,现在你在高档酒店请客无形中给他们施加了压力,大伙儿自然疏远你。”

钱虽然重要,但如果失去了朋友,生活也会寡淡无味。正好周末没事,我决定就在楼下的小酒馆请他们,重温以前的感觉。为了防止大家推托,我编了个理由说儿子过生日,果然朋友们全都按时到了。

在小酒馆里坐定,我一个劲地请大家吃菜、喝酒。然而,无论我如何热情相劝,大家总是反应冷淡,少言少语。难道是菜安排得太丰盛了?想到这里,我立即到后厨通知老板剩下的菜别上了。从后厨出来,正好碰到两个朋友上洗手间,只听其中一人道:“人真是有钱就变,今天我们几个专门赶过来,每个人给他儿子塞了一个大红包,可他倒好,在这种地方请我们,这不明摆着看不起人吗?”我一听,一下子僵在那里。

★遭遇时尚 张大姐的审美观

□刘春柳

张大姐和小王都是我们科里的同事。张大姐年近不惑,思想保守做事稳当;小王二十出头,思想前卫性格活跃。在审美观上两人更是南辕北辙,张大姐自诩庄重,小王自诩时尚。两人怎么也说到一起。

张大姐要到南方出差去,据说那里的服装又漂亮时尚还价廉物美。小王可不愿放弃这个机会,好说歹说请张大姐给带几件衣服。张大姐说:“你这不是为难我吗,咱俩的审美观就是两道上的车,两岔着呢。”小王不慌不忙地对张大姐如此这般耳语了一番,就见张大姐笑笑说:“就这么说定了,不许反悔呀。”

几天后,张大姐回来了,把带来的衣服给小王看了,小王一看衣服,抱着张大姐又跳又笑,满意得不得了。我们奇怪地问张大姐:“你的审美观怎么变得这样快?”张大姐笑着说:“不是我的审美观变了,是我执行了小王的三最方针。”

我们好奇地追问:“哪三最呀?”张大姐笑说,就是:“依我的眼光看,最不顺眼,最难看和最奇怪的款式,就是小王最喜欢的款式。”

★啼笑皆非 受宠的老公

□茨园



我的朋友小秋因为养了条狗,所以多年来她有了个习惯:早晨6点钟起床,和她的狗狗一起去散步。然而忽然有一天,她的狗狗连封遗书也没留下就毫无征兆地去了天国。

第二天的时候,小秋妹子仍在早晨6点时醒来。不见狗狗来扒床头,小秋妹子就流着泪叫醒了她老公,说:“喂,你愿意和我一起出去散会儿步吗?”她老公睡得香甜到口水洒湿了枕巾都不带醒的,但小秋妹子一叫,还是噌一下坐了起来,“这么多年了,她居然忽然又开始对我好了”。这么想着,她老公也就很激动地点点头,心说还真得感谢这条狗死了,要不,老婆咋会对我这么好呀?

穿好衣服穿好鞋,临出门时,小秋妹子忽然取出条拴狗绳,苦兮兮眼泪汪汪地对她老公说:“老公,如果你真的爱我,就把这个套上吧,要不,我会不习惯的。”

本版插图 唐学勤